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Onderwerp

Doorbetalen UGM uitkering en wachtgeld tot AOW leeftijd.

Geachte voorzitter,

In oktober 2012 heeft de ACOP per brief (PA 12.00788; bijlage 1) uw aandacht gevraagd
voor de gevolgen van de ophoging van de AOW-leeftijd. In deze brief hebben wij u
gevraagd de UGM-uitkering van gewezen militairen door te laten lopen tot aan de AOW-
datum in plaats van de datum waarop het aanvullend pensioen aan hen wordt
uitgekeerd. De ACOP was en is van mening dat de UGM-uitkering (waaronder ook
bedoeld andere uitkeringen zoals wachtgeld, BWW, etc.) een overbruggingsuitkering is
die de betreffende voormalige defensiemedewerker na (leeftijd)ontslag van een
fatsoenlijk inkomen moet voorzien. Beoogd werd daarbij een uitkering te verstrekken op
het niveau van het oorspronkelijk op 65 jarige leeftijd te ontvangen ouderdomspensioen,
bestaande uit AOW en aanvullend pensioen.

In de discussie die daarop gevolgd is over het oplossen van het zogenaamde "AOW-gat”,
heeft het lang geduurd voordat de erkenning er van uw zijde kwam dat het inkomen van
gewezen defensiepersoneel een verantwoordelijkheid van Defensie als werkgever is en
blijft. Nu bijna drie jaar later, zijn er meerdere juridische procedures gevoerd. De
uitspraken in die juridische procedures maken eens te meer duidelijk dat de minister die
verantwoordelijkheid voor het gewezen defensiepersoneel niet kan negeren.

De procedure die gevoerd is bij het College voor de Rechten van de Mens heeft er zelfs
toe geleid dat door het College is geoordeeld dat er -bij het beéindigen van de wachtgeld
en/of UGM-uitkering voor de AOW leeftijd- sprake is van verboden leeftijdsonderscheid.
Door het maken van dit leeftijdsonderscheid handelt Defensie in strijd met de Wet gelijke
behandeling op grond van leeftijd bij arbeid. Een wet die gebaseerd is op artikel 1 van de
Grondwet. De tekst van dit artikel in de Grondwet is zelfs naast de ingang van ons
parlement op de Hofplaats op een monument aangebracht, als een blijvende herinnering
aan het belang van het voorkomen van discriminatie binnen de Nederlandse
samenleving.



Ondanks de oordelen van het College en de uitspraken van verschillende rechters worden
de discriminerende artikelen door u nog steeds toegepast, waardoor onder andere de
UGM-uitkering van gewezen militairen nog steeds beé&indigd wordt op 65 jarige leeftijd.
Dit heeft er zelfs toe geleid dat het College voor de Rechten van de Mens zelf het initiatief
heeft genomen om een brief te sturen aan zowel de minister als de voorzitter van de
vaste commissie voor Defensie van de Tweede Kamer (bijlage 2). In die brief geeft het
College aan dat de minister niet de vrijheid heeft om de discriminerende bepalingen toe
te blijven passen. Ook niet als het overleg met de centrales van overheidspersoneel over
arbeidsvoorwaarden nog niet tot overeenstemming over de aanpassing van de bedoelde
regelgeving heeft geleid.

De ACOP is van mening dat het oordeel van het College overduidelijk is en niet kan
worden genegeerd. Er zou zelfs gesteld kunnen worden dat er sprake is van niet integer
handelen door de minister als de discriminerende bepalingen nog langer door Defensie
worden toegepast.

De ACOP roept u daarom op de toepassing van de gewraakte discriminerende bepalingen
per direct te beéindigen en de UGM-uitkering (en andere uitkeringen zoals wachtgeld en

BWW) van gewezen defensiepersoneel per direct te hervatten c.q. door te betalen tot de
datum waarop door hen AOW wordt ontvangen.

De ACOP roept u tevens op het defensiepersoneel van wie de uitkering in het verleden
door u voor de AOW-leeftijd is beéindigd en die daardoor met een AOW-gat zijn
geconfronteerd te compenseren en de niet aan hen uitbetaalde uitkering alsnog volledig
uit te betalen.

De ACOP verzoekt u om haar binnen een week na dagtekening van deze brief te
informeren op welke termijn u uitvoering aan het gestelde in de laatste twee alinea’s van
deze brief gaat geven.

Met vriendelgke groet,
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